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dall'ara, l'animo gentile, il carattere vivace, ma 
schietto ed equanime sempre, anche nelle pole-
miche spesso infiammate dai dissensi politici. 
Perciò fu tanto stimato ed amato, ed è oggi o-
norafco da quel ' sentimento ohe, come disse ii no-
stro presidente, interrompo qualelio volta, troppo 
spesso, h nostre pacìfiche lotte, per unire i no-
stri animi nel compianto. Così è ora: tutti, senza 
distinzione dì partito, si associano al tributo d'o-
noranza che la Camera rende alla cara memoria 
dell'Arisi. ( Vive approvarnioni) 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
Sacchi. 

Sacchi. Non vi sembri audacia, onorevoli colle-
ghi, se io, ignoto coinè sono, oso parlare dopo che 
dell'Arisi pronunciarono Mog io il nostro presi-
dente e gli illustri colleghi che ini precedettero. 

i l commemorare degli estinti le virtù nel pa-
triottismo, nelle arti, nelle scienze,- nella politica 
dovrei) b'essere riserbato sempre a coloro che in 
quelle manifestazioni del pensiero o dell'azione 
hanno un posto, mi nome; perchè allora la com-
memorazione, oitrecchi testimonianza di affetto e 
di stima, individuale, si traduce in insegnamento 
alle -generazioni che si affollano avide di opero-
sità per prendere il posto dei caduti, 

Senonchò la mia qualità di deputato del primo 
collegio di Cremona, ini pareva imponesse a me 
il dovere di attestarvi soltanto, e non altro, per-
chè io non oso aggiungere parole di lode mag-

per la ragione detta, di attestare, dico, il 
grandissimo e mestissimo affetto che prosegue 
ìa memoria di Arisi oltre tomba anco in quella 
terra che, pur non essendo sua, lo tenne per lunghi 
anni quale figlio proprio, affidandogli il più nobile 
•ufficio-, quello di legislatore per essa. 

E quantunque, onorevoli colleglli, voi abbiate 
sentito che in questa Legislatura l'Arisi era de-
putato di Parma, pure egli rappresentò il colle-
gio di Casalmaggiore nelle due precedenti: e 
tanto era il desiderio di lui rimasto che la de-
mocrazia Cremonese lo accolse da Casalmaggiore 
candidato allo intero collegio. E le migliaia di 
voti da lui ottenuti nel nuovo ed ampliato col-
legio son segno della altissima, estimazione in cui 
era tenuta ìa incrollabile sua fede democratica. 

Ed è appunto in nome dei molti amici dello 
antico e nuovo collegio che lo amavano, e che ora 
lo piangono perduto nelle forti lotte del pensiero 
democratico, che io osai rivolgergli l'estremo saluto, 
l'estremo addio nella maestà di quest'aula. (Benis-
simo! a sinistra) 

Presidente. -Hafacoltà eli parlare l'onorevole pre-
sidente del Consiglio. 
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— IOMÌA5A D E 1 0 DIOBMBBE . 1 8 8 3 

Deprails, presidente del Consiglio, Signori, il 
Governo si associa alle nobili parole pronunciate 
in memoria di Enrico Arisi dal nostro illustre pre» 
sidente e da altri egregi oratori. E un altro collega 
che noi abbiamo troppo immaturamente perduto ; 
il cordoglio è doveroso; le Iodi sono giustamente 
tributate, perchè meritate con una vita operosa e 
patriottica. 

Noi dovremo ricordarlo sempre, perchè al suo 
esempio possano ispirarsi quanti amano la vir tù e 
la patria, 

Noi dovremo ricordarlo sempre per la bontà 
del suo cuore, per le doti dell' ingegno, e soprat-
tutto per la nobiltà irremovibile del suo carattere, 
sempre eguale a sé stesso- (Bravo!) 

Presidente. L'onorevole Asporti propone che la 
Camera voglia testimoniare il suo cordoglio alla 
famiglia del compianto Arisi. 

Chi approva questa proposta è pregato eli al-
zarsi, 

(La Camera approva ad unanimità,) 
Dichiaro vacante un seggio nel collegio di 

Parma. 
Estraggo a sorte i nomi eli 12 deputati i quali, 

con una rappresentanza dell'ufficio di Presidenza, 
renderanno domani l'ultimo tributo d-i onoranza 
alla salma dell'onorevole Arisi. 

(Segue l'estrazione.) 
Gli onorevoli Aequaviva, Brunetti, Basteris, 

La Porta, Plebano, Giovagnoli, Soliri'as Apostoli, 
Zucconi, Scarse!!!, Panizza, Balestra e Turbiglio 
rappresenteranno dunque domani la Camera, in-
sieme1 con una rappresentanza della Presidenza, ai 
funerali dell'onorevole Arisi, nell'ora che sarà loro 
fatta conoscere più fardi» 

ferlleaiwiic di poteri. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca: verifica-
zione eli poteri, (Elesione contestata del 3° col-
legio di Napoli.) 

Si dà lettura delle conclusioni delia Giunta delle 
elezioni. 

Quartièri^ segretario, legge: 
u L a Giunta, ad unanimità di voti, respinte le 

proteste, delibero di proporre, alla Camera, come 
per mio.mezzo propone la convaii.daziane della 
elezione del 3° collegio di Napoli nella persona del-
l'avvocato Capo Marziale. „ 

u Salaris, relatore. 


